

## **Уважаемые родители!**

### **Сегодня мы поговорим с Вами о безопасности и охране здоровья детей в зимний период.**

Дед Мороз – Новогодний волшебник. Вместе с ним в дом приходят долгожданные праздники Новый год и Рождество. Игры, забавы вокруг зеленой красавицы-елки, прогулки по празднично украшенным городским улицам, катание на санках, ледянках, «ватрушках», бенгальские огни и зажженные свечи – все это надолго остаются в памяти детей. Но не стоит забывать, что именно в период праздничных дней их могут поджидать самые неожиданные опасные ситуации.

#### **1. Опасность первая. Сосульки.**

С наступлением зимы на крышах образуются ледяные глыбы, наледи и снег. Всё это может скатиться с крыши и нанести серьезные травмы человеку.

Угадать момент, когда сосулька решит, что висеть ей уже надоело, совершенно невозможно. Поэтому, гуляя по зимней улице, всегда смотрите не только по сторонам, но и поглядывайте вверх. Старайтесь выбирать безопасный маршрут.

1. Никогда не останавливайтесь под висящими сосульками, снежными навесами на крышах, козырьках подъездов.
2. Никогда нельзя играть или даже просто стоять под сосульками.
3. Если друзья зовут посшибать сосульки с крыши, то это делать не следует. Необходимо объяснить опасность этой затеи.
4. Никогда не надо есть или лизать сосульки. Как бы это не было «вкусно». Сосулька – не конфета и не мороженое.
5. Нельзя кидаться сосульками. Ледяной снаряд может нанести серьезные травмы.

#### **2. Опасность вторая. Гололед.**

Гололед представляет наибольшую опасность после ледяного дождя, свежеснежавшего снега, в темное время суток. Радостно катаясь на ледяных дорожках, просто гуляя по улице, можно поскользнуться и получить серьезную травму. Не случайно, в период гололеда кратно возрастает число обратившихся в травмпункты граждан. Объясните детям, что перемещаться по скользкой дороге надо не спеша, мелкими, семенящими шагами, стараться избегать опасных участков. В случае, если вы поскользнулись и падения не избежать, надо постараться присесть, завалиться при падении набок. Если падаете на спину, постарайтесь сгруппироваться и прижать подбородок к телу. Нельзя падать вперед на руки или назад затылком. И, конечно, надо позаботиться о подходящей для зимних прогулок обуви.



#### **3. Опасность третья. Катание с гор.**

Прокатиться с ветерком с горки – что может быть веселей! Но, к сожалению, если не соблюдать правила безопасного поведения, веселье может закончиться трагедией. Прежде всего, кататься нужно только в специально

отведенных для этого местах. Ни в коем случае нельзя выезжать на проезжую дорогу, берег реки или озера, либо туда, где могут находиться под снегом острые предметы, камни, поваленные деревья. Дети должны знать, что нельзя начинать движение, пока не скатиться товарищ. Нельзя кататься стоя на ногах, устраивать «санный поезд», изобретать другие экстремальные способы катания. Дети дошкольного возраста могут кататься под контролем взрослых, да и школьникам это не помешает!

#### 4. Опасность четвертая. Пиротехника.

Помните, петарды и хлопушки – не детские игрушки. Ежегодно в период Новогодних праздников случаются пожары, дети и взрослые получают тяжелые травмы при использовании пиротехники.

Фейерверки и им подобные могут гореть при температуре около 1000°C. Чрезвычайно популярные бенгальские огни, почему-то считающиеся безопасными, могут стать причиной термического ожога в лучшем случае II степени даже при мимолетном контакте. Разлетающиеся частицы могут попасть в глаз, а раскаленный стержень, к которому крепится термитная смесь, запросто способен поджечь одежду или новогодние украшения из горючих материалов.

Мощности ракеты, способной взлететь на 200 метров и там «раскрыться» огненным букетом, более чем достаточно, чтобы изуродовать кисть руки. С подобными случаями хирургам приходится сталкиваться каждый год. Не вся пиротехника срабатывает. Ребенок чисто инстинктивно может подойти, чтобы выяснить – почему ракета не улетела в небо. Традиционные действия – потрясти и заглянуть внутрь. Последствиями экспериментов с «тяжелой артиллерией» могут быть не только травмы, но и пожар, отвечать за который придется родителям.



МДОУ «Детский сад №32 комбинированного вида»

## ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ЗДОРОВЯЧОК

### ТЕМА ВЫПУСКА «УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ ОТ ДЕДА МОРОЗА»



**Соблюдайте правила безопасности в Новогодние праздники и будьте здоровы!**